A valészinliségszamitas alkalmazasai valds problémakban

1. Feladat: Egy nagyvallalatndl olyan szolgaltatdson dolgozunk, amely egyre t6bb ligyfelet kell hogy
kiszolgdljon. A szolgaltatasunk részeként van n darab szerveriink és n darab klienslink. Egy szerver egy
klienst képes kiszolgalni. A kliensek ismerik a szerverek listajat és fix IP cimeit, azonban egymdssal nem
tudnak kommunikalni. Az SLA-ban elGirtak szerint kotbért kell fizetnilink, ha az atlagos csatlakozottsagi
arany nem haladja meg a 60%-ot. Hogy ne minden kliens a listdban elsé helyen szerepl6 szerverre
probaljon csatlakozni, hanem lehet6leg minél tobb taldljon rogton part, azzal az otlettel alltunk eld,
hogy minden kliens valasszon véletlenszerlien egy szervert. Valdszinliségszamitasban kevésbé edzett,
de igencsak akaratos fénokiink azt mondja, hogy az oOtlet rossz, mivel egyenletes eloszlas szerint
valasztva a kapcsolédasi kisérletek fele sikertelen lesz, igy kotbért kellene majd fizetnlink — helyette
dolgozzunk inkdbb ki valami mas megoldast. Mivel ez egy kénnyen implementdlhatd algoritmus még
nem szeretnénk lemondani réla. Dontsiik el, hogy alkalmazhatjuk-e ezt az algoritmust, vagy sem!
Tegylink javaslatot, amivel tovabb javithato az algoritmus!

2. Feladat: Céglink nehéz dontés el6tt all. Legutdbbi projektiink sikerességét latva két komoly partner
is szerz6dést kotne vellnk két kilonboz6 IT projektre. A fejlesztés a mostansag igen folkapott
agile/lean paradigma szerint menne, aminek az egyik kbvetkezménye, hogy nem a fejlesztés végén
egy Osszegben, hanem folyamatosan téritenék a projektek koltségeit, ardnyosan azok elGre
haladtdval. A cégink elemzd csoportja megvizsgalta a piaci helyzetet és arra jutott, hogy a két
projektbél varhatd folyamatos bevételek kockdazatat az aldbbi kovariancia matrix irja le a legjobban.
Az architekt garda a két projekt megvaldsitdsdhoz sziikséges id6t 20.000 és 22.000 mérndkodrara tette.
A dontés ami el6tt allunk az, hogy milyen hataridGvel vallaljuk el a két projektet, hogy kotbért ne
kelljen fizetnink, de a munkavégzésért jaré megtérités szamunkra a legkisebb ingadozasu legyen
(mivel céglinknek likvidnek kell maradnia), ha 10 alkalmazottunk van.
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3. Feladat: Mivel kitarték voltunk az utolsd pillanatig és elhittiik, hogy van értelme az utolsé
gyakorlatra is bejonni, ezért azt is elhisszlik, hogy a valdszinliségszamitasbdl valahogyan hasznot
tudunk hdzni. Haszndljuk hat arra, amire alapvet6en kitalaltak: szerencsejatékra! Nézziik meg, hogy
miért ,mindig a haz nyer” roulette-en, illetve dlljunk el egy olyan stratégiaval, amivel minél
kockazatmentesebben tudunk jatszani!



